
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Άρση του αποκλεισμού παραγωγών από το νέο πρόγραμμα βιολογικών πρακτικών  και μεθόδων 

παραγωγής  προϊόντων» 

 

Πρόσφατα, στις 9/9/2022, κατέθεσα αναφορά, ύστερα από προηγηθείσες πολλαπλές ερωτήσεις βουλευτών της 

Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, σχετικά με το μεγάλο αριθμό των κτηνοτρόφων που κρίθηκαν ως μη επιλέξιμοι στο νέο 

πρόγραμμα βιολογικών πρακτικών  και μεθόδων παραγωγής  προϊόντων , παρόλο που ήταν ήδη ενταγμένοι από 

προηγούμενες προσκλήσεις. Βέβαια, δεν δόθηκε καμία απάντηση για την πιθανότητα εξεύρεσης λύσης και δυστυχώς, 

σήμερα επιβεβαιώνεται ότι με τα έως τώρα δεδομένα από το νέο πρόγραμμα βιολογικών πρακτικών  και μεθόδων 

παραγωγής  προϊόντων, κρίνονται ως μη επιλέξιμοι το 36% των νέων παραγωγών και για πρώτη φορά το 12% των ήδη 

ενταγμένων στο καθεστώς, από προηγούμενες προσκλήσεις. Πρόκειται μάλιστα για παραγωγούς που έχουν επενδύσει 

σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό και επιπλέον κατέχουν την σχετική τεχνογνωσία και εμπειρία. 

Τα έως τώρα στοιχεία επιβεβαιώνουν τον αποκλεισμό μεγάλης μερίδας παραγωγών από το νέο πρόγραμμα βιολογικών 

πρακτικών  και μεθόδων παραγωγής  προϊόντων ενώ ταυτόχρονα  αναδεικνύουν  την ευαισθησία και το ενδιαφέρον 

των παραγωγών για την συμμετοχή τους στην παραγωγή των βιολογικών προϊόντων.  

Δεδομένης μάλιστα της ανάγκης για εναρμόνιση και προσαρμογή των παραγωγών στα νέα δεδομένα που 

υπαγορεύονται στα πλαίσια της ΚΑΠ 2023- 2027, απαιτείται η άμεση εξεύρεση λύσης για την ένταξη του συνόλου των 

ενδιαφερόμενων παραγωγών στη βιολογική παραγωγή. 

Επειδή ο προγραμματισμός αλλά και ολόκληρη η παραγωγική διαδικασία με βιολογικές πρακτικές, για τους  ήδη 

ενταγμένους παραγωγούς που αποκλείστηκαν, καθίσταται πλέον ασύμφορη. 

Επειδή επιβάλλεται τόσο η παραμονή των ήδη ενταγμένων παραγωγών στη βιολογική παραγωγή όσο και η είσοδος 

νέων προκειμένου να συνεχίσουν και να αναπτύξουν την προσπάθεια τους για την διατήρηση της υπαίθρου και στήριξη 

της τοπικής και εθνικής οικονομίας. 

Επειδή εκτός από την οικονομική διάσταση, μείζονος σημασίας είναι και η κοινωνική διάσταση του θέματος για την 

Ελληνική πραγματικότητα.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή απαιτείται η  αύξηση του διαθέσιμου ποσού του νέου προγράμματος βιολογικών πρακτικών και μεθόδων 

παραγωγής προϊόντων, προκειμένου να ενταχθούν όλοι οι ενδιαφερόμενοι σε αυτό. 

Ερωτάται ο  αρμόδιος  Υπουργός:  

Προτίθεται να αυξήσει τους διαθέσιμους πόρους του νέου προγράμματος  βιολογικών πρακτικών  και μεθόδων 

παραγωγής  προϊόντων ώστε  να καταστεί δυνατή η ένταξη του συνόλου των αιτούντων παραγωγών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 




